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Ata nº 45/24

Ata da Quadragésima Quinta Reunião Ordinária do Quarto Ano da
Nona Legislatura da Câmara Municipal de São José do Vale do Rio
Preto, realizada ao quinto dia do mês de setembro do ano de dois mil
e vinte e quatro sob a presidência do Sr. Vereador Adriano Martins de
Oliveira, com a presença dos Vereadores Adriana Gonçalves Nardy,
Daniela Aparecida de Carvalho da Silva, Francisco Lima Bulhões,
Jaqueline Hiat Dias, Luis de Souza Teixeira, Marcelo Rabello Neves,
Marcos Antônio Machado e Raphael Branco dos Santos que
assinaram o livro de presença e, havendo número legal, às dezessete
horas e quarenta e três minutos, fazendo a invocação regimental, deu
início aos trabalhos. Em seguida, convidou o servidor Lucas Duarte
Rabello para fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada. Logo após,
não havendo leitura no Expediente e havendo oradores inscritos
para a Fala no Expediente, o Sr. Presidente convidou a Vereadora
Jaqueline Hiat para ocupar a Tribuna, que iniciou a sua fala
cumprimentando a todos presentes e falando sobre os três projetos
de Lei de sua autoria que se encontravam em votação. O primeiro
projeto refere-se à criação do Dia Municipal do Imigrante Italiano,
proposta que visa instituir uma data para homenagear as famílias
italianas que contribuíram para o desenvolvimento da cidade. O
projeto prevê que a comemoração ocorra no dia 21 de fevereiro.
Destacou que diversas famílias italianas solicitaram essa homenagem,
destacando alguns nomes notáveis como Mercedes Lagreca, Josefina
Lagreca Casamasso, Elza Lagreca Vargas, Maria de Carmo Alves
Severini, Maria Luiza Maurício Antunes, Suzana Aparecida Maurício
Esteves, Luci Scali da Silva, Mario Scali da Silva e Abigail Rampini,
entre tantos outros. Expressou que espera que o prefeito sancione a
Lei para que a data possa ser celebrada em reconhecimento à
contribuição dessas famílias. O segundo projeto é uma Lei autorizativa
que propõe a disponibilização de kits de lanche para os pacientes
que se deslocam de madrugada para tratamentos fora do município.
Ressaltou que, anteriormente, essa prática era adotada pelo governo
do antigo prefeito José Augusto, mas foi descontinuada. A Lei
pretende garantir que o Executivo forneça esses kits, considerando
que muitos pacientes enfrentam dificuldades financeiras durante a
viagem. Enfatizou a importância do cumprimento da Lei tendo em
vista a necessidade de assistência alimentar para pacientes em
deslocamento. O terceiro projeto estabelece que pessoas com mais
de sessenta e pessoas com deficiência tenham direito a um
acompanhante durante o transporte para tratamentos de saúde, foram
do município. Esta medida visa garantir que esses cidadãos recebam
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o suporte necessário durante deslocamentos para exames e tratamentos, tendo em vista que essas viagens geralmente
ocorrem durante a madrugada. Expressou sua gratidão à procuradora jurídica da Câmara Municipal, Dra. Elisangela Rodrigues,
ao Sr. Presidente, aos colegas vereadores e ao apoio da comunidade de São José do Vale do Rio Preto. Destacou seu
compromisso em representar a cidade e aqueles que frequentemente não têm voz. Também inscrita, ocupou a Tribuna a
Vereadora Adriana Nardy que iniciou sua fala cumprimentando a todos e expressou agradecimento pela presença dos
participantes, destacando a satisfação em recebê-los. Em seguida, mencionou o conceito de Marco de Participação
Popular e fez referência ao texto bíblico citado pelo Chefe de Gabinete, Sr. Lucas Rabello, que quando o justo governa o
povo se alegra. Ressaltou que há 37 anos, em 6 de setembro, a população decidiu pela emancipação do município.
Considerou este dia como um marco de grande importância, que deveria ser feriado na cidade, afirmando que o 6 de
setembro tem um significado maior do que o 15 de dezembro, data em que o então governador assinou a Lei de Emancipação.
Enfatizou que o 6 de setembro, quando a população se manifestou em plebiscito pela separação de Petrópolis, é um dia
crucial para ser lembrado e comemorado. Também expressou seu total apoio aos projetos que seriam votados na sessão e
agradeceu a participação de todos, destacando que a presença da população no dia 5 de setembro seria registrada e
reconhecida. Encerrando a lista de inscritos, usou a Tribuna a Vereadora Daniela de Carvalho que cumprimentou a todos
os presentes, desejando uma ótima noite e expressando sua satisfação pela presença de cada um. Justificou sua ausência
na reunião anterior, que discutiu o Plano Diretor, afirmando que sempre fez questão de participar dessas reuniões junto ao
setor jurídico da Casa, e que sua assessora também participou dessas discussões. Reiterou a importância de estar bem
informada sobre os assuntos tratados para responder adequadamente às indagações da população. Expressou alegria
pelo compromisso assumido com o Ministério Público, ressaltando sua presença em algumas reuniões com o jurídico da
Casa e outros vereadores para garantir o cumprimento desse compromisso. Agradeceu especialmente ao Senhor Antônio
Carlos Vilhena de Carvalho, presente na sessão, por seu papel atuante e dedicado no estudo do Plano Diretor, manifestando
sua gratidão por todo o empenho e dedicação demonstrados. Em seguida, fez uma menção positiva ao trabalho da empresa
do Sr. Alessandro Guerra, que auxiliou na revisão do Plano Diretor. A vereadora expressou preocupação com a versão
anterior do Plano Diretor, que não refletia a realidade do Município e havia sido enviada à Câmara Municipal com falhas
significativas. Destacou que, sem a revisão, as leis propostas teriam alterado profundamente a realidade da cidade,
impondo restrições desproporcionais aos munícipes. A vereadora elogiou o trabalho do Legislativo que permitiu a revisão
do Plano Diretor e destacou a importância de garantir que o Plano atenda efetivamente às necessidades da população.
Reiterou sua satisfação com a colaboração da referida empresa e a forma como a Câmara Municipal trabalhou para ajustar
o Plano, assegurando que ele está adequado à realidade local e às expectativas dos cidadãos. Parabenizou todos os
envolvidos pela participação ativa e pela contribuição para a sua revisão, afirmando que este é um marco histórico para o
município. Enfatizou a importância de um trabalho colaborativo e transparente para garantir que as mudanças propostas
fossem benéficas para a comunidade. Mudou o foco de sua fala para a situação da Saúde no município, expressando
profunda preocupação com a deterioração das condições do Hospital e a escassez de médicos especializados. Relatou
que, diariamente, é solicitada para ajudar em situações que muitas vezes não são de sua competência direta, mas que são
motivadas pelo desejo de ajudar os outros, conforme os ensinamentos cristãos. Trouxe à tona vários casos recentes que
ilustram a situação precária da Saúde no município. Mencionou um caso específico de uma idosa com fratura no braço, que
ficou sem atendimento adequado por falta de previsão de atendimento ortopédico. Destacou que, na semana anterior,
outra idosa de 76 anos também estava aguardando atendimento para uma fratura, com o braço ainda não tratado
adequadamente. Criticou a gestão atual pela perda de médicos importantes, como o ortopedista Dr. Rafael, o clínico Dr.
Rafael, a pediatra Dra. Laís, o oftalmologista Dr. Elias e uma obstetra que era crucial para o atendimento das gestantes de
alto risco. Ressaltou que a falta desses profissionais tem impactado negativamente a população, especialmente as mulheres
e as crianças. Relatou uma reunião recente no Hospital onde questionou a direção sobre a gestão dos recursos humanos
e a falta de condições adequadas de atendimento. Mencionou a presença de um pediatra com limitações físicas para atuar
em urgências, o que gerou preocupação, especialmente após a recente perda de uma criança devido à inadequação do
atendimento. Apontou a situação de uma criança que havia ingerido soda cáustica e foi inicialmente liberada sem o
tratamento adequado, necessitando retornar ao Hospital para cuidados posteriores. A Vereadora relatou que, ao fiscalizar
a situação, encontrou a vaga para tratamento ainda não solicitada e enfrentou resistência por parte da equipe médica.
Encerrou sua fala destacando a importância de sua atuação como representante da população, reforçando seu compromisso
com a melhoria dos serviços de Saúde e expressando repúdio à situação atual. Afirmou que continuará a buscar soluções
e garantir que os direitos da população sejam respeitados. Encerrada a lista de inscritos para a Fala no Expediente, passou-
se a Ordem do Dia com a votação e aprovação em segundo turno e a redação final do Projeto de Lei Complementar nº
68A/19, que trata da Lei de Uso e Ocupação do Solo Urbano; em primeiro e segundo turnos os projetos de Lei de iniciativa
da Vereadora Jaqueline Hiat: nº 760/24, que autoriza o Poder Executivo a disponibilizar uma vaga para um acompanhante de
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pacientes idosos ou pessoas deficientes na ocorrência de viagens para procedimentos médicos fora do Município;
nº 762/24, que autoriza o Poder Executivo a fornecer kit lanche para pacientes do SUS na ocorrência de viagens para
procedimentos médicos fora do Município; e nº 766/24, que institui no Município o Dia Municipal dos Imigrantes Italianos.
Encerrada a Ordem do Dia, não havendo oradores inscritos para a fala nas Explicações Pessoais, as dezoito horas e trinta
e cinco minutos o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos e registrando a presença
de visitantes no plenário, marcando a próxima reunião ordinária para o próximo dia dez de setembro, quando estarão
inseridos na Ordem do Dia os projetos que forem deliberados pelas comissões permanentes. E eu, Adriana Nardy, Primeira
Secretária, para que tais relatos integrem os anais desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e achada
conforme, será assinada por quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em cinco de setembro de dois mil e vinte e
quatro. HAB.


